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Diskretna matematika
Kolokvijum I

1. Koliko ima parnih trocifrenih brojeva kod kojih se cifre ne ponavǉaju?
Rexeǌe: Razlikujemo dva sluqaja. Ako je posledǌa cifra 0, za prvu cifru imamo
9, a za drugu 8 mogu�nosti. Ako posledǌa cifra nije 0, imamo 4 mogu�nosti za
posledǌu cifru - 2,4,6 ili 8. Za prvu cifru tada imamo 8 mogu�nosti (sve sem 0 i
cifre koju smo ve� fiksirali), a za drugu nam onda ostaje jox 8 cifara. Rexeǌe
je 9 · 8 · 1 + 8 · 8 · 4.
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II naqin: Indukcija po n

3. Koliko ima permutacija skupa {1, 2, . . . , 10} koje nijedan neparan broj ne presli-
kavaju u samog sebe?

Rexeǌe: Obele�imo
S1− permutacije kod kojih je 1 na prvom mestu
S2− permutacije kod kojih je 3 na tre�em mestu
S3− permutacije kod kojih je 5 na petom mestu
S4− permutacije kod kojih je 7 na sedmom mestu
S5− permutacije kod kojih je 9 na devetom mestu.
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4. Rexiti sistem rekurentnih relacija

2fn+1 + gn+1 = fn + 3gn

fn+1 + gn+1 = fn + gn,

uz poqetne uslove f0 = 1, g0 = 2.
Rexeǌe: Oduzimaǌem druge jednaqine od prve dobijamo

fn+1 = 2gn.

Ubacivaǌem daǉe u drugu jednaqinu dobija se
gn+1 + gn − 2gn−1.

Nule karakteristiqne jednaqine t2 + t − 2 = 0 su t1 = −2 i t2 = 1, pa rekurentna
relacija ima oblik gn = A(−2)n + B. Poxto je f1 = 2g0 = 4, iz druge jednaqine je
g1 = f0 + g0 − f1 = −1, pa dobijamo sistem

A+B = 2

−2A+B = −1.

Daǉe je A = 1 i B = 1, odakle je gn = (−2)n + 1. Sada je fn = 2gn−1 = (−1)n−12n + 2.


